
DÉLVIDÉK
Verseczi társadalmi és közművelődési vegyes tartalmú hetilap.

A „Verseczi Magyar Közművelődési Egyesület“ hivatalos közlönye.
Szerkesztőségi iroda: Vcrsecz Laktanya-uteza 

28. szám. — idő intézendő a lap szellemi részét Egyes szám ára 20 f.
érdeklő minden küldemény és levelezés. —

Előfizetési dij: egész évre helyben 10 korona. Felelős szerkesztő: Perjéssy Lajos. 
Vidékre 1! korona.

Kiadó-hivatal: Kirchnor-féle könyvnyomdái műintéze 
Verseczen — ide intézendők a kiadó-hivatalt illető előfizetések 
hirdetmények és felszólamlások.

Hirdetési <lij : petit soronként 12 f. — A nyílt térben 
egy sor 20 f.

Hirdetések elfogadtatnak minden hirdetési irodában.

XIV. évfolyam. Vasárnap 11)05. évi márczius 12-én. 11. szám.
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Márczius 15~ike.
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Pár nap múlva megint itt van a nagy 
évforduló!

Megünnepeljük minden évben, mint a
szabadság, egyenlőség, testvériség, születés­
napját.

Magunkba szállunk, bog) lelkünk, szí­
vünk felemelkedjék a hit, az eszme, a gon­
dolat és az érzés szárnyain abba a magas­
ba, hova e nap hőseit nemzedékek kegye­
lete és a történelem megszentelt emlékezete 
emelte.

Áldó imádság mellett emlegetjük azok­
nak szent neveit, kik leoldották nemzetünk 
kezeiről a bilincset, felszabadították a szel­
lemet, testvérré és egyenlővé tették a haza 
minden fiát.

Ez a nap nemcsak az emlékezet és a 
hála napja, hanem egyszersmind a megiga- 
zülás napja is.

Az élet küzdelmei, a jelen nyomorúsá­
gai, a kor eszmeáramlatai igen sokszor mint 
homályos felhők födik el e nagy nap hagyo­
mányos eszméinek fényét s térítik el áldást 
és meleget adó sugarait, de felújítván em­
lékezetét szivünkben, a felhő elvonul s a 
fényes sugár beragyogja társadalmunkat s 
megtermékenyíti áldást hozó csókjával an­
nak méhét, hogy szülje az igazat és jót, 
hogy teremje a szabadság, a testvériség és 
a szeretet nemes gyümölcseit.

A szabadság az emberi élet legdrágább 
kincse, a népek történelmi fejlődésének leg­
szebb terméke, de egyszersmmt a legkénye­
sebb ajándéka is, melyet nemcsak az erő­
szak durva szélviharja pusztíthat el, hanem 
a visszaélés is, Eltorzíthat, mert a szabad­
ság nem csak előny, hanem súlyos köteles­
ség is. A jóság, az erény, a munka és a 
szeretet kötelessége,

A szabadság nemcsak ád, hanem kér 
és kötelez is. Adománya a jog, melyet tar­
tozunk minden körülmény között megőrizni, 
tisztán és nemesen fentartani, azért kéri 
tölünk cserébe erünk minden oldalú kifejté­
sét, erényeink erösbitését és kötelez a sze 
retetre, melynek evangéliuma vallásává lett 
az újkornak és alapjává ama magasztos (el­
fogásnak, melyet humanismusnak neveznek.

Márczius 15-ike, tette szabaddá a ma­
gyar haza minden polgárát.

Ekkor szálott alá a szabadság angyala, 
hogy szétossza e földön a jog adományát,

a törvény áldását és hogy cserében kérjen 
mindezért önfeláldozást, jóságot, szeretetet 
és uemesszivüséget.

A szabadság eszméjének a tulajdonsá­
gából foly az egyenlőségnek és testvériség­
nek is gondolata.

Egyenlöek vagyunk mindnyájan, mert 
testvérek vagyunk mindnyájan, gyermekei 
a közös, édes anyának, a hazának.

Ma már nincs senki, ki mostoha gyer­
meke volna e hazának, kinek keveseb része 
lenne a jog áldásából és a törvény védel­
méből, mint más valakinek, ki a szeren­
csés véletlenből nem szalmalödelü póikuny­
hóban született, hanem főúri palota bárso­
nyában, vagy nemesi kúria selyemében.

A haza ma mindnyájunk édes anyja, 
születtünk bíborban vagy rongyokban, be­
széljünk bármely nyelven, vagy tiszteljük Is­
tenit iinket, bármiféle vallás szertartása szerint.
S mindezért nem kíván mást, mint munkás 
szeretetet, törvényeiben és jogaiban való 
megváltó erejű hitet.

E nap évfordulója nemcsak a hálás 
emlékezeté legyen, hanem életerő, akarat és 
lelkesedés nyerésének napja is. A nagy 
munka, melyet apáink lelkesedése ezelöt 57 
évvel elkezdett, még nincs befejezve. A meg­
váltás müve nem lehet egy napé, egy évé, 
sőt egy nemzedéké sem ; annak folytonos­
nak, állandónak és elörehaladóuak kell 
lenni.

Minden tett, minden gondolat, eszme, 
mely letöröl egy könycseppet, eloszlat egy 
előítéletet, megvilágosit egy habozó, két- 
ségeskedö szivet, hozzájárul a megváltás 
nagy munkájának előbbre viteléhez, már­
czius 15-ike vívmányainak (ökéletesitésébez.

Mikor apáink 57 évvel ezelőtt nemes 
lelkesedésük füzével, merész tetterejükkel 
kibontották a szabadság, egyenlőség, test­
vériség lobogóját s megesküdtek a nagy 
dalos szavára, hogy rabok többé nem lesz­
nek, súlyos kötelezettséget is raktak vá- 
lainkra: e nagy vívmányok megőrzését. Ezt 
pedig úgy teljesíthetjük, ha bevisszük mun­
kánkba lelkesedésünk tüzet, igazság érze­
tünket, az erény, ama munkás és nagy rá­
törő szeretetet, mely nélkül a szabadság 
csak szabadosság, az egyenlőség lesülyedés 
és a testvériség csak czimboraság lehet.

Emeljük fel tehát szivünket e napon 
és gondolatban visszatérve s múltba, e nagy 
napok hőseinek emlékezetét megújítva : is- | 
uiételjiik fogadásunkat, hogy szent és drága 
kincsünk lesz véglcheletünkig az a szent- 
romság, melyet örök symbolumként e há­
rom jelszó fejez ki: Szabadság, Egyenlő­
ség, Testvériség!

A verseczi honvedekhez.
1905. márczius 15.

Márczius iduséin, tavaszi szellővel 
Elérkezik e nap minden esztendőben. 
Minden esztendőben ünnepelünk újra,
A honszeretetet szivünkben fölgyujtja. 
föltárnád lelkűnkben nagy idők emléke, 
Szabadságért küzdő hősök dicsősége.
Igaz lelkesedés, honfiúi ihlet
Liagad ma magéival minden igaz lelket.
Ünnepiünk mindnyájan, zeng a szent

[zsolozsma,
Mert ez a mai nap, a szabadséig napja. 
.Daliás időkre midőn emlékezünk, 
Sziveinkben oltárt azoknak emelünk,
Kik szabadságharczunk, dicső napjaiban 
Küzdöttek hazánkért véres csatasorban. 
Szeretetünk, háláink azért a tiétek,
Tisztes aggastyánok, verseczi honvédek. 
Midőn jött a szózat: „Talpra magyar/“

[Talpra!
Hogyan szállottatok mindannyian harezba. 
Midőn száz oldalról tört ellenség reánk, 
Midőn üzent Kossuth, a mi édes apánk, 
Hívogató szavát hogy megértettétek 
Lelkes hazafiak, verseczi honvédek!
A trikolor színe szent volt előttetek,
Láttára feldobog ma is a szivetek.
Hogy siettetek a véres harezmezöre 
Hogy megtanultátok a jelszót: „előre“ ! 
Vesszen el a világ, hogy ha nincs igazság! 
Vesszünk el egy szálig, hogy ha nincs

[szabadság!
Távol volt tőletek minden rút önérdek,
Óreg katonáink, verseczi honvédek.
Mint a költő mondd: „Küzdtetek halálig: 
Versecztől Szolnokig, Isaszegtöl Váczig*. 

Milyen híretek volt! Magyar-sváb tüzérek, 
Dem apó fiai, verseczi honvédek!
A függetlenséget epekedve várva,
Lefogyott számotok alig negyedszázra.
Sírva latjuk fogytok s a muhi idővel 
Több-több a honvédsir kint a temetőben.
He ha jő márczius a rügyező fáival,
Kint a temetőben bimbó fakadóssal;
Jő a feltámadás s a nyugvó honvédek 
Alvó szellemei sorra felélednek.
Sorra felélednek, ide közénk szállnak;
Es örökké igaz, szent példává válnak.
Es ti a megmaradt hűséges bajtársák,
Még élő tagjai a törhetlen gárdáinak; 
Márczius idusán velünk ünnepeltek!
Egg szivvel-lélekkel -velük örvendeztek, 
Szeretetünk hálánk mind-mind, a tiétek, 
Legyetek áldottak, verseczi honvédek!

Perjéssy Lajos.



NAPI HÍREK
Személyi lilr. Bíjsai Zakó Milan fő 

ispánunk a múlt péntekén este varosunkba ér­
kezett, elnökölt tegnap a közig. biz. ülésén és 
még az nap visszautazott Pancsovara.

Márczius 15-ét, a magyar szabadság 
ragyogó napját ez idén is kegyelettel fogja 
megünnepelni városunk lakossága. A „V. 
M. K. E“ a nagy napon déli 12 órakor az 
Andrássy sétatéren lévő honvédszobornál, 
Isten szabad ege alatt ünnepet rendez, és 
ezen ünnepélyre meghívta a helybeli összes 
hatóságokat, testületeket és egyleteket. A 
Műsor a kővetkező számokból fog állani.: 
„Himnus“ énekli a „Verseezi Férfi Dal­
egylet“. Ünnepi szónoklatok. Mondják: Dr. 
D ajkovit s István magyar és frudö Sá­
voly Ferenez föreálisk. hittanár német 
nyelven. Az ünnepi beszéd után a külön­
féle egyletek megkoszorúzzák a szobrot. 
Végül Ifj. Buocz Béla szaval a „Verseezi 
Magyar Dalkör“ elénekli a „Tavasz elmúlt“ 
czimű dalt. Ugyanazon nap este a „V. M. 
J. Ö. E.“ a „Szölioveiiyige“ helyiségeiben 
társas vacsorát rendez, melynél egy terí­
ték ára (két fogással) 1 korona 20. fill, 
hogy a szegényebb néposztály is részt ve­
hessen benne. Társasvacsorára előjegyzése­
ket elfogadt márczius 13-áu estig Per- 
jéssy Lajos egyl. elnök Navratil Jenő 
egyl. titkár és Do bay Lajos vendéglős. 
A társasvacsora alkalmával is lesznek ha­
zafias szónoklatok, és több szavalat. Az 
ünnepség jelentőségét nag) ban fogják emel­
ni a — „Magyar Dalkörének ez al­
kalommal előadandó hazafias dalai. Este 
vacsorára jegy nélkül senki nem léphet be 
a „Szölioveiiyige“ helyiségeibe. A magy. 
kir. állami töveáliskola tanári testületé és 
ifjúsága szintén rendez az intézet torna ter­
mében ünnepélyt és annak végeztével vonul 
ki az ifjúság a honvéd szoborhoz A „V. M. 
I. Ö. E.“ tagjai a honvédegylet tagjaival 
egyetemben d. e. 11 órakor gyűlnek egybe 
a „Szöllöveuyigé“ ben. Zászlók alatt 24 
magyar ruhás leány kíséretében pontban 
fél 12 órakor vonulnak fel Keller zenéje 
mellett a szoborhoz. Hogy a felvonulás im- 
pozánsabb legyen, tisztelettel kéretnek a 
többi verseezi egyesületek is hogy az 
öreg honvédek és az ifjúsági egyesület 
tagjaihoz csatlakozni (a „Szullövenyigé“- 
ben, szíveskedjenek.

Kinevezés. Az igazságügyi miniszter 
Crenianu Aurél verseci gyakorló ügyvédet a 
fehértemplomi ügyészség kerületébe, ügyészségi 
megbízottul nevezte ki.

Paiicsova-kublni vasul. Panc-ova 
város törvényhatósági bizottsága legutóbbi köz­
gyűlésén Jagodits Janos kérelmére százezer ko­
ronát szavazott meg a Pancsovától Kubinig 
építendő h, é. vasút költségeire.

A II. országos borvíisár Budafo­
kon. A Magyarországi Bortermelők és Bor- 
kereskedők Országos Szövetsége, mely a bor- 
vásároK hasznos es fontos intézményét hazunk­
ban meghonositotta, Budafokon I. e. márczius 
ho 25 ik és 26-ik napjain rendezi a II. orszá­
gos borvasárt. A vásárra meghivalnak az ös­
szes magyaror- és ausztriai borkereskedők, va­
lamint Németország és Svajcz legtekintélyesebb 
ezégei. Bortermelőinknek tehát kitűnő alkalom 
kínálkozik eladásara s ezért remélhető, hogy 
minél számosabban fognak résztvenni ezen vá­
sáron valamint az ezzel kapcsolatosan rende­
zendő szőlészeti, szüretelési es pinczegazdasági 
czikkek kiállítására vonatkozólag részletes fel­
világosítást nyújt a vásár-szabaiyzat, melyből 
felemlítjük a következőket: A borvásáron mint 
eladó csakis a Magyarországi Bortermelők és 
BorkereskeduK Országos Szövetsége rendes tagja 
vehet részt, ha abbeli szándékát az Országos 
Szövetség központi irodájában (VI., Andrássy- 
ut 23.) legkésőbb márczius hó lö-éig bejelenti. 
Minden résztvevő köteles az eladásra szánt bo­
rainak minden fajtájából 3—3 darab félliteres

minta üveget bérmentesítve beküldeni és eladó 
borának mennyiségét, árát és raktározási he­
lyét bejelenteni, valamint azon szölöfajokat meg­
nevezni, melyekből bora készült. A minták a 
tulajdonosnak pecsétjével ellátandók és legké­
sőbb f. é. márczius 22 éig beküldendők. A bor­
vasáron kötött üzletek után úgy az eladó, mint 
a vevő 1—1° o közvetítési jutalékot fizetnek.
A központi iroda mindenkinek szívesen szolgál 
felvilágosítással.

Az Arany János-tftrsaság nagy­
gyűlése. A temesvári Arany Janos társaság 
múlt vasárnap tartotta nagygyűlését Temesvár- 
megye székhazának dísztermében. A gyűlést 
Szentkláray Jenő dr apátkanonok nyitotta meg 
magasröptű es izzó hazafisagtól duzzadó elnöki 
megnyitóval. Azután a rendes tagok közöl : 
Gozsdu Elek zombori kir. töt vényszéki elnöK, 
Patzner István gyárvárosi plébános és Barát 
Ármin szerkesztő székfoglaló felolvasásai követ- 

j keztek élénk tetszés mellett. Az uj rendes ta*
! gok megválasztásának kihirdetése és a pálya- 
j tételek kitűzése valamint Berzeviczy miniszter 

távirati üdvözlése után ért véget a nagygyű­
lés, mely után lakoma volt a Hungária szál­
lóban

Az O. ül. K. E* a hírlapíróknak.
Az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés 
debreczem Hajdú- megyei kerületi egyletének 
egyik érdemes és nemes gondolkozasu munkása 
felajánlotta az öt megillető tiszteletdijat egy, 
az Omke előtt kedves erkölcsi czélra. Az Üuike 
pedig a vidéki sajtónak az egyesülés iránt tanú­
sított figyelmes jóindulatai, az egylet közlemé­
nyei terjesztésben való szives készségét kívánta 
azzal honorálni, hogy a rendelkezésére álló ös­
szeget: 1UU koronát. S z á v a y Gyulának, a vi­
déki hírlapírók országos szövetsége alelnoké- 
nek a vidéki hírlapírók segély- alapja részére 
atadta

A városi képviselő választások a
múlt vasárnap folytak le varosunkban a la­
kosság nagy érdeklődése és ritkán tapasztalt 
heves korteskedések mellett. Huszonöt város­
atyát választottak Majdnem az egész vonalon, 
(az 5 ik kerület kivételével) a Szilassy part 
győzedelmeskedett. Megválasztattak az 1 kerü­
letben: Dr, Milietits Szlavkó, Radák V., Fili- 
povis P., Kamenarszki P. es Pancsevacz György; 
— a II ik kerületben: Ktiezin D., Ribarov M., 
Drágíts V., Jovanov G; — a ill-ikban: Beer 
G., Gumbinger F., Hoffmann E; — a IV-ik- 1 
ben : Scheich Ant., Gettmann P., Kirchgäszner i 
F , Buhr P., Behr M ; — az V-ikben : Seemayer I 
F., Hell K., Pressingen A., Veronits J. Fried- j 
rich V; — a Vlikban: Dr. Markovits Gy., 
Gutyahr J. és Eberhardt József. — Sajnosán 
konstatálja mindenki, hogy a tanult elemekből 
ismét csak nehány került be a képviselöte.stü 
letbe és oiyanak, kiknek múlhatatlanúl ott vol­
na a helyük következetesen ignora.tatnak. Régi 

j baj ez mar mi nálunk!
A verseezi állami iőreáliskola ta­

nári testületé a farsang utólso napjan min­
den tekintetben kitűnően sikeiüit családias jel­
legű kózvacsorát és tunczmulatsagot rendezett 
a Verseezi Kaszinó kényelmes szép helyiségei­
ben. A megjelent vendégeket Várhelyi Fe- 
rencz igazgató köszöntötte fel. Ez a mulatság 
is teljes bizonyítéka volt annak a páratlan kol­
legiális összetartásnak, mely a tanügy javára 
áll. föreaíi kólánk tanári testületében honol.

„ Jux-t’ominers, Sänger-I ommers, 
Jux Abeiiii, Fest-CJoiumers“ Czimek alatt 
egész sereg mulatságról számolnak be német 
laptársaink. Van is itt Verseczen annyi mulat­
ság, mint sehol másutt széles e hazaban. Hala 
Istennek egyletünk is van több mint 50. Min­
den egylet rendez évenként 2—5 vagy több 
mulatságot. Mindenütt van publikum, jeléül an­
nak, hogy minden rendű és rangú lakosaink 
úsznak a jólétben. Mostanában mulatságott tar­
tottak és fognak tartani az Iparosok dalegy­
lete (Gesangverein der Gewerbe treibenden.“ — 
„A verseezi munkások dalos koszorúja“ (Wcr- 
schetzer Arbeiter Liederkranz;“) — A Verse­
ezi iparosok dalszövetsége („Gewerbe Sänger­
bund,,). A Verseezi Férfi daiegylet „Wersche- 
tzer Männer Gesangverein“ stb.

Halálozás. A temesvári ügyvédi kar 
egyik kitűnősége, magyarságunk egyik oszlo­
pos tagja: Csurgay Soma dr. ügyved és 
földbirtokos a múlt szombaton este 11 orakor, 
56 éves korában elhunyt. Csurgay Soma dr. 
közel harmincz év óta lakott Temesvárott es 
egyik megalapítója volt a temesvári ev. ref. 
egyházközségnek, mely benne egyik legbuzgobb

tagját tisztelte. Régebben a közügynek terén ii 
munkálkodott; igy a többek közt tiszteletbeli 
alugyész és törvényhatósági tagja volt a vár­
megyének. Rokonszenves modoráért széles kö­
rökben szerették és nagyrabecsülték. Elhuny- 
tát neje született Lichtscheindl Henriette, 
három gyermeke Tibor, Tihamér és Mar­
git valamint nagyszámú, előkelő rokonság — 
köztük Dr. Lichtscheindl Ernő köztiszte­
letben álló orvosunk, — kinek az elhunyt só­
gora volt — valamint sok jo barat gyászolja. 
A boldogultál a múlt hétfőn kisérték ki végső 
nyughelyére Temesvár előkelő társadalmának 
nagy részvéte mellett. Temetésén S z abolcska 
Mihály mondott megható gyászbeszédet és bú­
csúztatót. Legyen áldott emlékezete.

Iskolai Ünnepély. A helybeli m. kir. 
állami főreáliskola szokott módon ünnepli 
meg »Március Idusát«. Műsor: I. Nemzeti 
dal (ének kar) 2 Ünnepi beszéd, irta Iío- 
záry 0., felolvassa. Milleker R. VIII. o. t. 
3 Ócskay-szerenád (zenekar). 4. Talpra 
magyar, szavalja Hammer R. VII. o. t. 5. 
Kossuth szóla (étiek kar) G. Rákóczi induló 
(zenekar). — Ezen ünnepélyre, mely déle­
lőtt féltizenegykor veszi kezdetét, a t. c. 
szülőket és az érdeklődő közönségét ezen­
nel tisztelettel meghívja az igazgatóság.

A pancsovai kiállítás. A folyó év­
ben augusztus 15-étöl szeptember 15-ig Pancso- 
van megtartandó ipar- s a mezőgazdasági kiál­
lítás s az azzal Kapcsolatosan rendezendő állat- 
s országos jellegű baromfi-kiallitas előkészítő 
munkálatai, mint Pancsovarol Írjak, serényen 
folynak. Az érdeklődés a kiállítás iránt nem­
csak a kiállítási körzetben nyilvánul napról- 
napra jobban, hanem az ország minden vidé­
kéről, sőt még a külföldről is. A kiállítás a 
népkertben külön e célra, részben a kiállítási 
bizottság és részben községek, valamint magá­
nosok által felállítandó csinos és Ízléses csar­
nokban nyerend elhelyezést, a melynek egy 
része mar kiadatott a vállalkozóknak, a többi 
jövő hó kezdetén adatik ki. A kiállítók szama 
az ipari, mezőgazdasági és háziipari csoportban 
eddigelé összesen 54U, a mely szám a kiállí­
tóknak még mindig tömegesen jelentkezése kö­
vetkezteben még tetemesen emelkedni fog. Az 
eddigi jelek után Ítélve a kiállítás oly impo­
záns lesz, a milyen vidéki kiállítás még nem 
volt. A látogatás is ritka élénknek Ígérkezik. 
A Délvidékről, a szomszédos Szerbiából s kü­
lönösen fővárosából Belgrádból tömeges láto­
gatások vannak készülőben. A kiállítás idejé­
ben a törvényhatósági városok polgármestciei 
Pancsován tartják ez évi összejövetelüket, több 
egyleten kívül Délmagyarország két legnagyobb 
kulturegyesülete: a Délmagyarországi tanitó- 
egylet a Délvidéki Közművelődési egylet szin­
tén ugyanitt tartják közgyűlésüket. A kiállítás 
tartama alatt augusztus 20 an lokiállitás, au­
gusztus 27-én pedig szarvasmarha, sertés- s 
juh-kiallitás fog rendeztetni. Állatok s mezőgaz­
dasági termények díjazására 4000 korona juta- 
lomdij van előirányozva. Az allatkiállitás, te 
kintve Pancsova és vidéke nagy és igen szép 
állatállományát, nagy sikerre számíthat. A ba­
romfitenyésztők országos egyesülete áltál ren­
dezendő országos baroinfikiallitas iránt, mely­
nek megtartási ideje még nincs meghatározva, 
országszerte nagy az érd klödés a baromfite­
nyésztők körében.

Jótékoiiyczélíi felolvasás. V a r h e-
1 y i Ferenez all. förealtskolánk köztisztelet ál­
tal környezett igazgatója f. hó 25-én szomba­
ton d. u. 4 órakor a városháza közgyűlési ter­
mében a „Magyar Korona Országai Vöröske­
reszt Egylete“ verseezi fiókjának javara humo- 
risztikus felolvasást tart. Belépti dij személyim­
ként 1 korona. Jegyek előre válthatok Keh­
rer Lajos üzletében a városházával szemben.

Varhelyi igazgató nem régiben már tartott 
ilyen felolvasást jótékony czélra, mely szelle­
mes felolvasása rendkívül mulattatta a közön­
ségét és igen szép anyagi sikerrel is járt. Most 
jelzett felolvasása bizonyára ismét kellemes szó­
rakozást fog szerezni müveit közönségünknek.

A „Polgári Menh6z„ javára újab­
ban a következő adományok folytak be: a vá­
rosi hatosag részéről 453 k; Wessel Adolf; 
30 K. kereskedői alkalmazottak koszorúmeg­
váltás czimén: 5 K. 70 f; — mely adomá­
nyokért a „P. M. E“ e helyen is kifejezi halás 
köszönetét.



Nemzeti színészet. Multhéten szin- g egyén (férfi és nő) jelentkezett tagul. Ennek 
társulatunk meglehetős jo támogatás mellett j következtében Szöllősy István ügyvéd, a tar- 
müködött és több sikerült előadást adott. 1 s; skör elnöke összehívta az aláírókat a fiókegy-

Hetfön „A Sabin nők elrablása“ czimii 
kaczagtató bohózattal jo estét szerzett közön­
ségünknek, mely sokat nevetett a darab de­
rűs jelenetein. Lendvay Ferike, V. Berzse­
nyi Margit, Vágó, Szilágyi, Bethleni 
és a többi szereplők általános tetszést arattak.

Kedden. Bállá Mariska jutalomjáté­
kaként színre került a „Csókon szerzett völe 
gény“ zsúfolásig telt ház előtt. Az ünnepelt • 
művésznőnek tisztelői gyönyörű virágbokrétá 
val kedveskedtek. — Jól sikerült, élvezetes es- j 
tét szerzett a társulat közönségünknek. Ball;* 
Mariska elragadó, kedves játékával mindunta­
lan viharos tapsokat aratott, úgyszólva minden 
énekszámát megismételhették. Az est sikerét 
emelték Lendvay Ferike, V. Berzsenyi 
Margit sikerült alakításokkal, a férfiak közöl ; 
Vágó, Vári, kisebb szerepekben Szilágyi, j 
Bethleni és Kovács. j

Szerdán műsoron volt „Lili“ Operette j 
jó előadással, de kevés közönséggel. A szerep- ! 
lök, Bállá Mariska, Szilágyi Ernő, Vágó, 
Bethleni a legjobbat nyújtottak és teljesen 
kiérdemelték a közönség tetszését.

Csütörtök: „A fecskefészek“ operette. 
Városunkban most adtak először, de az újdon­
ság nem vonzott nagy közönséget a színházba, 
mely különben nem legsikerültebb terméke a 
divatos francia operetteknek. Színészeink sze­
repük sikere érdekében minden lehetőt megtet­
tek, sok helyt azonban, különösen a karéne­
keknél az öszhang nem volt a legjobb. Külö­
nösen tetszett Bállá Mariska és Szilágyi 
kettőse, melyet megismételtetett a közönség. — 
Bándi Rózsi, Lendvay Ferike, V. Ber­
zsenyi Margit apró szerepünkben nagyon jók 
voltak. A férfiak közül kitűntek Szilágyi 
Dezső, Vágó, Bethleni, Márton. Ko­
vácsnak a karzat sokszor tapsolt.

Pénteken a „Lőcsei Fehéras- 
szony“. Kevés közönség, hosszú szünetek fel­
vonás közökben, úgy hogy 11 óra mar elmúlt 
midőn vége volt az előadásnak. Sajnos jelenség 
az mi nálunk, hogy midőn léha erkölcs és iz- 
lésrontó operették kerülnek színre trikós és 
nadrág szerepekkel, akkor van közönség. Ilyen 
szép, nemes és tanulságos történelmi szinma- 
gyar darabnál pedig kong a ház az üresegtöl. 
Ha a nemes tanúló ifjúság nem jelent volna 
meg oly szép számmal, és be nem töltötte vol­
na a tátongó üres ülő helyeket szinte szégyen­
letes képe lett volna a nézőtérnek.

Az előadás egyes részei igen jók voltak, 
a jelmezek ruhák szépek, megfelelők. — Bállá 
Mariska pompás alakítást nyújtott játéka egyes 
jelenetekben magas művészi színvonalon állott. 
Marton M. rokonszenves szerepében szintén 
igen jó volt. A többi szereplők, Szilágyi 
Dezső és E r n ö, Vari J. stb teljesen meg 
feleltek.

Tegnap Szombaton a polgári menház 
javara „Lót ti ezredesei“ került színre. Ma 
vasárnap két előadás lesz. Délután 4 órakor 
„Czigánybáró“ este „Falu rossza.“

Hétfőn: Böregér.
Kedden Márton Miklós — a társulat 

ezen első rendű és rokonszenves tagjának juta­
lom jatékáúl : Orpheus a pokolban.

Szerdán márczius 15-én ünnepi dísz­
előadásul : 1848 vagy a hadak útja.

Csütörtökön elhagyja városunkat ez 
a nem nagy, de fegyelmezett jó társulat, mely 
sok igen élvezetes estet szerzett közönségünk­
nek, dicséretet, és elismerést a magyar mú­
zsának.

A DUKE, tehértemplomi fiókja.
A DMKE. eszméje egyre jobban hódit a Dél­
vidéken. A figyelmes szemlélő észrevehette, 
hogy a délvidék több nagyközsége és varosa 
par év óta állandóan buzdítja a lakosokat ezen 
egyletbe való belépésre és a hol lehet, ahol 
szükséges, a fiokegyletnek megalakitasara. Fe­
hértemplomban mar 1904. elején megindult a 
mozgalom a fiókegylet megalakítása érdeke­
ben, azonban ekkor csak az volt elérhető, hogy 
a Társaskör 200 koronával belépett az egyletbe 
alapitó tagul. Néhány lelkes hazafi azóta sem 
hagyta az eszmét elaludni és az év folyamán 
sikerült a Tarsaskor vezetőségét az úgy támo­
gatására megnyerni, olyforinan, hogy ennek 
aegise alatt most megalakulhatott a fiókegylet. 
A kibocsátott aláírási iveken ugyanis eddig 50

Irt megalakítása czéljából értekezletre, amelyen 
lelkesedéssel kimondották, hogy a DMKE. fe­
hértemplomi fiókját megalakítják. A fiókegy­
let szabályainak kidolgozását, összhangzasba 
hozandó a szegedi egyesülettel, a tisztikarra 
bíztak, melynek tagjai a következők: diszelnö- 
kok dr. Góth Ferencz torv. elnök, dr. Oszlányi 
Kornél kir. ügyész, Bodnár György főgymn. 
igazgató, Rosiu M. János polgármester. Elnök 
Szöllössy István, ügyvivő elnök Gál Kálmán, 
alelnökök Ury Lajos, Dsida Lajos, főtitkár 
Truppéi Karoly, titkár ifj. Gásparics Lajos, 
jogtanácsos dr. Faragó Márkus, pénztarnok 
Popp Mark, ellenőr Filesz Guido, könyvtárnok 
dr. Schelling Kornél. Választmányi tagok: Dr 
Rászel Aurél, Erdélyi Jószef, Kasztner Gyula, 
Kettenstock Miklós, Kern Ágoston, László 
Izsó, Novomeszky Imre, Schenk Jakab, Schwei- j 
nitzer József, Stiefel Rezső, Szuppeck József, I 
Zsutty Béla. Az értekezlet feladatává tette az ] 
elnökségnek a megalakulás bejelentését s egyút­
tal a szabályok kidolgozá-át, a további tag- 
gyüjtést s hogy minden lehetőt tegyen meg a 
fiókegylet felvirágzása tekintetében.

A temesvári vár végnapjai. Hu
nyadi János vara, a temesvári odon var, mely­
nek falaiból részben az idő, részben a város­
fejlesztés eddig is alig hagyott meg néhány el 
bujtatott bástyát, mint tudósítónk irja, most 
mar a végső napokhoz közeledik. A török nem 
tudta bevenni. A magyar vitézség hajdani fé 
nyéböl sok jutott a nevezetes temesvári várra; 
— de a modern kor, mely a praktikumot 
többre becsüli a hangulatnál és a tradícióknál, 
halálos Ítéletet mond erre a régi varra is. El­
tűnik a fold színéről, mint a szegedi vár. Te­
mesvári levelezőnk a következőket irja a vár 
végnapjairól : Többszöri szóbelli tárgyalások 
után a hadügyminisztérium és Temesvár varos 
közt olyan értelmű megegyezés jött létre, hogy 
a váreröditmények lebontásának kérdése a vég 
leges elintézés stádiumába jutott. Miután a ügy 
a legkisebb részletekig meg lett vitatva az szügy 
már a legközelebbi városi közgyűlésre lesz tár­
gyalásra kitűzve.

Negyedszázados jótékony nöegyesüiet. Óra
Vicáról írjak levelezőnk: Városunknak e nagy­
érdemű testületé február ho 2ti án tartotta ren­
des évi közgyűlését Gyurgyevich Adolfné el- 
noklésevel, aki emelkedett hangú megnyitóbe­
szédeben, szívhez szoló szavakkal köszöntötte 
a nagyszámban megjelent tagokat s lelkűkre 
kötötte, hogy a közjotékonysagnak immár 25 
év óta odaadással ápolt s gyönyörű fejlődés­
nek indult szép virágát a jövőben is azzal a 
nemes atnbicióval gondozzák, amely az oravi- 
cai nőknek mindenha föerénye, föékessége vaia. 
Majd Földes Vilmos titkár olvasta fel hosszabb 
beszámolóját, amelyből a kővetkező adatokat 
soroljuk fel : Az egyesület a lefolyt évben ün­
nepelte meg fennállásának negyedszázados ju­
bileumát az egyesület számos tisztelőinek élénk 
részvételével, ez alkalomból 25 év óta működő 
elnoknöjét szép ovációkban részesítette és azon 
kivul 4ÖUÜ koronás ösztondij-alapitvanyt léte­
sített, mely Gyurgyevich Adolfnenak, az egye­
sület megalapítójának nevét viseli s melynek 
kamatait egy oravicai szegény tanuló kapja ta­
nulmányainak folytatásara. Az egyesület tag­
jainak szama az 1904. év végén : 68, holott kí­
vánatos volna, hogy az egyesülettől kitűzött 
nemes célok megvalósítására a két testvérkóz- 
ség összes irányadó tényezői közreműködjenek. 
Mint minden évben, az idén is tetemes havi 
segélyeket osztott ki az egyesület s azonkívül 
a tél folyamán tűzifát és 7 családnak 3 hóna­
pon at ingyen ebédet. Az egyesület pénztári 
állapotát a következő kimutatás tünteti fel: 
bevételek: 5716 12 K, kiadások: 5589-37 K, 
pénztári maradvány: 126 85 K, ehhez adva az 
egyesületi tőke: 8322'76 K, összes vagyon:
8449-61 K. A jelentés tudomásul vétele után a 
választmány újonnan való megválasztása és 
megalakulása történt, amely alkalommal az 
egyesületnek eddigi kitűnő érdemű elnökei Gyur­
gyevich Adolfné es Bahr Róbertné úrnők, va­
lamint a tobki tisztviselők és vál. tagok mind 
újból egyhangúlag megválasztattak Több ki­
sebb rendű segélyezés elintézése után a köz­
gyűlés az elnöknő köszönő szavainak elhang­
zása után véget ért.

PíilyAzatl hirdetmény. Az 1905/6 
iskolai évben mintegy 415 egész és féldijmen 
tes kincstári, illetőleg a alapítványi és fizetéses

hely a katonatiszti árvafiunk nevelő intézetébe, 
a katonai reálLkolába, a két katonai akadé­
miába és katonatiszti leányok nevelő intézeteibe 
való felvételére vonatkozó szabályszerűen fel­
szerelt folyamodványok az illetékes hatóságok 
utján folyo évi május hó 15-éig benyújtandók. 
Az eziranti bővebb felvilágosítások a helybeli 
katonai ügyosztálynál nyerhetők.

Tömeges magszállitás az államnak. Mak-
falvay Géza fóldrnivelésugyí államtitkár, Sier- 
bán Janó : kir. jószágigazgató kíséretében a na­
pokban meglátogatta Mauthner Ödön cs. és 
kir. udvari magkereskedésének Budapest, Rot­
tenbiller-u. 33. sz. alatt levő központi telepét 
és az állam i észére nagyobb megrendelést tett 
lóhere és luczerna magból. Ez alkalommal nagy 
érdeklődéssel megtekintette az egész telepet, 
hol most a tavasz idején 140 főből álló sze­
mélyzet bonyolítja le a mag szétküldésének 
nagy munkáját.

Értesítés ! A kereskedelemügyi m. kir* 
Ministerium 7624,1905 sz. rendelete értelmében 
a verseczi távbeszélő hálózat törvényha tósági 
előfizetői évi 144 kor. előfizetési dij ezentúl a szom­
szédos vármegyék szomszédos járásaiban lévő 
törvényhatósági előfizetőkkel is külön díj nél­
kül beszélhetnek. Szomszédos járások az alibu- 
nari bánlaki, németbogsáni és oraviczai járá­
sok M. kir. posta-tavirda és távbeszélő hivatal 
Verseczen.

Nagy lakodalom. A napokban tar­
totta Schulz János hidegkúti gazda fiának eskü­
vőjét, melyen közel 400 vendég volt hivatalos. 
Érdekessé teszi az esküvőt az, hogy a nagy­
számú vendégség mit fogyasztott. Az örömszü- 
löknek nem csekély költségükbe került a leölt 
14 darab borjú, 120 pár szárnyas és a tészták­
hoz felhasznált 4 métermázsa liszt és 2 hl. tej, 
nemkülönben 10 hl. bor.

Hölgyek figyelmébe. A fehértemp-
lomi ut 26-ik szám alatt (közs. elemi fiúiskolá­
val -.zeniben) egy minden tekintetben kitünően 
felszereit női szabó üzlet nyílt meg, melynek 
vezetője Held Godofried a legizlésesebb kivi­
telben szállít minden fajta női ruhát, úgy fel­
nőtteknek, mint leánygyermekeknek. A törek­
vő, derék iparost melegen ajánljuk T. Cz. kö­
zönségünk figyelmébe.

A haszonállatok összeírása. Tallian fold-
mivelesúgyi miniszter elrendelte a haszonállatok 
összeírását és erre a célra a törvényhatóságok­
nak az összeíró lapokat megküldötte. Az ös­
szeírás ez évben fontos azért, mert a takar­
mány hiány az állat-állomanyban milyen vál­
tozást hozhatott? Mivel ez az összeírás az ál­
lattenyésztés irányítására és az értékesítésre 
megbecsülhetetlen támpontokat nyújt, a mi­
niszter elrendelte, hogy a haszonállatösszeirás 
a faji. ivari és korbeli különbségeket részlete­
sen tüntesse fel. Az összeírás a legelőre kihaj­
tás előtt az állategészségügyi vizsgálattal kap­
csolatosan történik.

Száz pályázó egy jegyzői állásra. A jó
jegyzöség ma is nagyon kapós. Az elhalálozás 
folytan megüresedett szerb-csanadi községi jegy­
zői állagra ki van már irva a palyazat s a kér­
vényeket e hó 2U ig lehet beadni. A választás 
iránt már most is roppant nagy az érdeklődés 
s azt hiszik, hogy a pályázók száma százon 
felül lesz.

1792 - 1905.

Hirdetmény.
Az 1886. évi XXII. t. c 113 $ a alapján 

ezennel közhírré tetetik, hogy a városi tör­
vényhatósági bizottságnak f. é. február hó 27-én 
43 jkvi 1373 ikt 1905 szám alatt a városi 
kísérleti szölötelep eladása ügyében hozott ha­
tározata f. é. márczius hó 9-étöl kezdve 30. na­
pon at a hivatalos órák alatt Mark Antal vá­
rosi tanácsnok irodájában közszemlére ki lesz 
téve.

Versecz, 1905. márczius 8-án.

Dr. Itez.uclia, polgármester.



A „Verseezi Magyar Közművelődési Egyesületitől.
IVCegh-ivó.

A „Verseezi Magyar Közművelődési Egyesület“
XX. közgyűlését

1905. évi márcczius hó 26-án délelőtt 11. 
Órakor tartja meg Verseczen, a „Ver- 
seczi Kaszinó“ épületében lévő saját 
egyesületi helyiségében, melyre az egye­
sület tisztelt tagjai ezennel meghivatnak. 

Tárgysorozat:
1. Elnöki megnyitó.
2. Főtitkári jelentés a lefolyt év egye­

sületi életéröl. ,
3. Pénztárnoki jelentés az elmúlt ev

zárszámadásáról.
4. Indítványok.
Kelt Verseczen, 1905. márczius hó 3-án.

Paulovics István, Perjéssy Lajos,
elnök. főtltk:ir-
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SZÖLÜLUGAST
ültessünk minden ház mellé és 

kertjeinkben föld- és homoktalajon.
A szülő hazánkban mindenütt megterem s nincsen oly ház, 

melynek fala mellett a legcsekélyebb gondozással felnevelhető nem 
volna, ezenkívül más épületeknek, kerteknek, kerítéseknek stb. a 
legremekebb disze, anélkül, hogy legkevesebb helyet is elfoglalna 
az egyébre használható részekből. Ez a leghaladatosabb gyümölcs
mert minden" évben terem. ......... , ,

Erre azonban nem minden szolofaj alkalmas (var roma kúszó 
természetű) mert nagyobbrésze ha megnő is, termést nem hoz, ezert 
sokan nem értek e. eredményt eddig. Hol lugasnak alkalmas fajokat 
ültettek, azok bőven ellátják hazukat az eg esz szoloeies idején a 
legkitűnőbb muskatálv es más édes szőlőkkel. ,

A taiok ismertetésére vonatkozó, színes te nyomatú katalogu 
bárkinek ingyen és bérmeutve küldetik meg, aki vmnet egy ,le.v®1®' 
zőlapon tudatja. Borfaju szőlőültvauyok is nug nagy mennyiségben 
kaphatók leszállított árakon. Borok csalaoi fogyasztásra oO 1. e fel­
jebb olcsó árban és „Delaware- sima ültetéshez es ebjol borminta.

Kiielléti első szölöoltványtelep Magy-Kágya, u. p- székelykid-

Védjegy: ,,Horgony“.

A Liniment. Capsici comp.,
a Korgany-Pain-Expeller

pótléka
egy régjonak bizonyult háziszer, mely mar 
több mint 35 év óta legjobb fájdalomcsillapító 
szemek bizonyult Részvénynél, csúznál és 
meghűléseknél bedörcsölésképpen használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és csak 
olyan üveget fogadjunk el, a mely a „Horgony“ 
védjegygyei és a Richter czéjgegyzéssel ellátott 
dobozba van csomagolva. Ára üvegekben 
80 fillér, 1 kor. 40 f. és 2 korona és úgyszólván 
minden gyógyszertárban kapható. — Főraktár: 
Török jószef gyógyszerésznél, Budapesten. 

Richter gyógyszertára 
az „Arany oroszlánhoz", Prágában,

F i-t ihothsir.ő n > .Minder vm.i szedi ■ idcs.

Meghívó.
A «Verseezi Polgári Kaszinó í. é. márczi­

us hó 12-én délután 3 órakor saját helyisé­
gében.

1. rendes közgyűlését
tartja meg, melyre a kaszinó tagjai tisztelettel 
meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. A választmány évi jelentése.
2. Az 1904. évi számadás megvizsgálására 

kiküldött 3-tágú bizottság jelentése.
3. Az 1905. évi költségelőirányzat meg­

állapítása.
4. A titkár eseti, titkár helyettes választása.
5. 12 választmányi tag választása.
6. Netáni indítványok tárgyalása. *) 
Versecz, 1905 évi február hó 26-án.

Rottler Ferencz, Michler Károly,
elnök. titkár, helyettes.

*) Az alapszabályok 13 tj-a értelmében csak olyan 
indítványok tárgyalhatok, melyek legalább 5 nappal a 
közgyűlés előtt az elnökségnek Írásban bejelentettek.

214 szám — 1905. tkvi.

Árverési hirdetményi és árverési feltételek.
A verseezi leír. jbíróság mint tlkkvi hatóság közhírré 

teszi, hogy Dr. Teller Miksa budapesti ügyvéd által képvi­
selt Weisz és Márkus ezég javára, Sztojánovits Lázár elleni 
végrehajtási ügyben, 728 IC. 71 f. tőke, ennek 1904 évi jú­
lius hó 8 tói járó 6% kamatai, 59 K. 86 f. eddigi és 23 K. 
60 f. jelenlegi költségnek kielégítése végett az árverést el­
rendelte.

A fehértemplom! kir. törvényszék területén fekvő s 
a verseezi 10647 sz. tjkvbe irt A I (3858—3869) hr. 2428 
ossz. sz. beltelkes ház, 3078 Koronában megállapított kiki­
áltási árban 1905. évi április lió 3-ik napján délelőtt 9 
órakor e kir. járásbir iság árverelő helyiségében megtartan­
dó nyilvános árverésen a következő feltételek alatt fog 
eladás alá kerülni u. m.

1. Ha a megállapított kikiáltási áron felüli ígéretet 
senki sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlan a kikiáltás 
áron alól is elfognak adatni.

2. Árverezni kívánók tartoznak bánatpénzül az 
ingatlan kikiáltási árának 10°;,.-át, azaz 307 K Bit fill

kézpénzben vagy az 1881 LX, t.-e.z. 42. §-ban jelzett ár 
folyammal számított s az Igazságügy milliatorium által óva 
dókkópesnek nyilvánított értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, vagy az .1881. LX t.-ez. 170 § « értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál történt előlege» elhelyezéséről kiál­
lított elismervényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák 
alatt a telekkönyvi hatóság irodában a k özsógi elöljáróság­
nál megtekinthetők.

Verseczen, a kir. jbíróság mint tlkvi hatóságnál 1906. 
évi január hó 13 ik napján.

Ambrus, kir. albiró.

„Milleniumtelep“ Nagyősz.
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Szép és tartós szőlője
csak annak lesz, a ki ingyen kéri Magyarország leg­
nagyobb szőlőiskolájának árjegyzékét, a mely szőlő­
iskola állami segélylyel és állami felügyelet mellett 

létesült.

Me. Cormick Harvesting Machine Company
(Oliicagói aratógép.)

KNECHT E. J., igazgató. Budapest, V., Váczi-ut 30.
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Gyártmányok: Kévekötögép, »Daisy, marokrakó aratógép, fűkaszálógép, szénagyiijtő gereblye és »Manila« 
kévekölöfonál gyártmányai. Amerikai tárczás boronák rugós cultivátorok, szénaforgatók, knkoricza-vetögépek.
Katalógusok ingyen és bérmentve. Felvilágosításokkal készséggel szolgálunk.

Benzinmotorok, gőzcsépMkészletek 
aratógépek és egyéb mezőgazdasági gépek

legújabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók

A MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK
VEZÉRÜGYNÖKSÉGÉNÉL

= BUDAPEST, V-, Vaci-körút 32. —
Árjegyzéket és költségvetést kivonatra ingyen és bérmentve küldünk.

Képviselő: Singer és Palmer Temesvár.
A Kirohnerfélekönyv nyomda tulajdona nyomása» Veraece.


